
1 

 

 
ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas, do dia sete, do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e três, na 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro Alcântara, 
reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do vereador 
Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª Secretaria, Hugo 
Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na Vice-presidência. Solicitou ao 1º Secretária a 
fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência do vereador Gabriel 
Salomão. Convidou para compor a TRIBUNA DE HONRA: Acadêmicos do curso de 
Direito da FESAR que estão à frente do Projeto de Lei Complementar n. 001/2023 – CMR 
juntamente com o vereador Nilton César; o vereador Mario Fernandes de Santa Maria das 
Barreiras; ex-vereador Luciano Duarte e demais autoridades presentes. Solicitou a todos 
a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura 
de um trecho bíblico: Salmos 101:4 realizado pela 2ª Secretária. Em seguida, solicitou ao 
1º Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 23ª Sessão Ordinária, realizada em 
06.12.23; Projeto de Lei nº 008/2023, de 14/11/23, oriundo do Poder Executivo, que 
estima a receita e fixa a despesa do Município de Redenção, Estado do Pará, para o 
exercício de 2024 e, dá outras providências (FOI RETIRADO DE PAUTA PELO 
PRESIDENTE E DEVOLVIDO AO PODER EXECUTIVO PARA AS DEVIDAS 
CORREÇÕES); Projeto de Lei Complementar nº 001/2023 - CMR, de 19/10/23, de 
autoria do Vereador Nilton Cesar, que dispõe e modifica a alínea “I” do inciso I do artigo 
5º, ds Lei complementar nº 122 de 04 de maio de 2022, do município de redenção, Estado 
do Pará e, dá outras providências; Projeto de Lei nº 013/2023 – CMR, de 01/12/23, de 
autoria do Vereador João Lúcio, que autoriza a criação do Circuito Cultural, Gastronômico 
e Turístico de Redenção Estado do Pará, e dá outras providências. Oficio resposta de 
origem da Prefeitura – Gabriel Rodrigues – Secretário de Obras, a Indicação n. 169/2023-
CMR, de autoria do vereador Nilton Cesar. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto 
de Lei Complementar nº 001/23 – CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro 
Onofre, disse que o referido projeto tem boa redação, é oportuno, não consta nenhuma 
inconstitucionalidade, estando, portanto, apto a tramitar. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Como ninguém se manifestou, 
o mesmo foi apresentado em votação. O PARECER FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna 
o vereador Nilton César, que reforçou o pedido do voto a sua preposição feita em parceria 
com os acadêmicos da turma de direito da FESAR, que identificaram essa necessidade 
de se criar um mecanismo jurídico para que os idosos fossem reintegrados ao mercado 
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de trabalho, portanto, agradeceu a comissão da casa que analisou a referida matéria e o 
corpo jurídico da casa pela análise da matéria, que agora estão apreciando pelo plenário. 
Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: (Ausência do vereador 
Gabriel Salomão). Apresentou em discussão em 1º turno o Projeto de Lei 
Complementar nº 001/23 – CMR. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi 
apresentado em votação em 1º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Apresentou 
em discussão em 2º turno do Projeto de Lei nº 013/23 – CMR. Discutiu a matéria o 
vereador João Lucio, que comentou sobre a importância da aprovação desse projeto de 
lei que autoriza a criação do circuito cultural de gastronômico e turístico em Redenção, 
estado do Pará. Tem observado a importância da gastronomia, e Redenção tem tido 
profissionais que tem observado esse potencial e tem investido. Quando se passa na 
avenida Brasil podem ver a movimentação que é no período noturno e pessoas de várias 
regiões tem feito estudo para investir na gastronomia em nosso município. O circuito é 
para dar uma oportunidade para o Poder Publico para dar uma maior atenção a esses 
empresários que atuam nessa área por que isso fomenta o turismo em nosso município. 
Agradeceu aos colegas que já aprovarem esse projeto em primeiro turno, destacou que o 
órgão SEBRAE dá todo apoio a esta classe empresarial, e dentro do projeto do SEBRAE 
há em torno de 50 empresas que trabalham de forma orientada, e incluindo no calendário 
esse evento o poder publico poderá abraçar melhor essa causa, gerando mais divisas e 
mais renda para o nosso município. Discutiu a matéria o vereador Nilton César, que 
parabenizou o autor da matéria pela iniciativa, comentou sobre a avenida Brasil em 
homenagem ao saudoso Carlo Iavé e ao Secretário de Meio Ambiente – senhor 
Aristóteles, por que o trecho da avenida Brasil onde se tornou em uma área gastronômica, 
mas foi por que o secretário Aristóteles na época com o apoio do saudoso Carlo Iavé 
revitalizou aquele espaço, portanto, esses louros que o vereador João Lúcio estar 
colocando aos investires daquele trecho, precisam reconhecer essas duas autoridades da 
época que revitalizou aquele espaço, possibilitando aos investidores a fazer seus 
investimentos. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente a apresentou em votação 
em 2º turno. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Por não haver mais matérias a serem 
deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que recordou de pessoas que 
serviram em Redenção, os médicos que já partiram, como o Dr. Ezio, Gerson Carra, Dr. 
Zé Carlos, Dr. Cesar Paiva, Dra. Iris, Dr. Falry. Esses seis nomes realizaram uma grande 
história em sua trajetória de vida, mas nasceram para morrer, e por isso precisamos 
buscar viver bem, por que 100 anos passa muito rápido. E caso fizer um bom trabalho 
talvez alguém lembre-se de nós. E espera que em meios aos debates possa reinar na 
Câmara, embora ontem teve um debate pesado, mas a vida que se segue. E precisam 
valorizar cada dia de nossa vida buscando fazer o melhor. Nas considerações finais: O 
Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da próxima 
sessão ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada 
esta sessão às nove horas e trinta e nove minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo 
Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sergio ___________________ Vice-
presidente.  *************************************************************************************** 
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